

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Попелухиной Светланы Владимировны на тему «Развитие системы образования в области физической культуры и спорта на Луганщине в период XX – начала XXI вв.», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – «Общая педагогика, история педагогики и образования»

Актуальность избранной темы. Диссертационное исследование С. В. Попелухиной, важно и актуально в настоящее время, особенно, в свете объявленного Президентом России В. В. Путина, года педагога и наставника.

В этих условиях возникает потребность серьезного научного исследования истории развития физической культуры и спорта в частности на Луганщине, где такие исследования не проводились. Эта работа актуальна и значима для выработки государственной политики в данной сфере.

Новые приоритеты развития государства, подталкивают к принципиально новым подходам в подготовке специалистов, в том числе в области физической культуры, необходимости осуществления перемен в системе подготовки тренерских кадров.

Исходя из содержания автореферата, структура диссертации включает введение, три главы, заключение, список литературы и приложения. Во введении автором обоснована актуальность темы исследования, выделена проблема, определены объект, предмет, цель и задачи исследования, его методологические и теоретические основы; раскрыта научная новизна полученных результатов, их теоретическая и практическая значимость, сформулированы положения, выносимые на защиту. Автор демонстрирует во введении ясность понимания предметного поля исследования, выдвинутых противоречий, теоретическую и практическую значимость.

Достоверность и новизна научных положений, выводов обеспечивается опорой на системный характер его теоретико-методологических оснований; многообразием фактического материала исследования; использованием системы методов, адекватных предмету, цели и задачам исследования; преемственностью и последовательностью в реализации исходных теоретических положений исследования.

Научной новизной обладают выявленные особенности развития системы образования в области физической культуры и спорта в региональном аспекте, выделенные перспективные направления развития системы образования в области физической культуры и спорта на Луганщине, а также на основе комплексного анализа источников базы, введенные в научный оборот архивные материалы и сведения, ранее не использовавшиеся в историко-педагогических исследованиях.

Теоретическая значимость исследования заключается в анализе исторического пути становления и развития системы образования в области физической культуры и спорта на Луганщине в период XX – начала XXI вв., а положения и выводы, содержащиеся в работе, создают предпосылки для обеспечения деятельности учебных заведений по подготовке специалистов

среднего и высшего профессионального образования в области физической культуры и спорта Луганщины; обогащённое современное представление о позитивном потенциале, накопленном отечественной системой образования в области физической культуры и спорта в прошлом, будет способствовать эффективной модернизации современного образования в области физической культуры и спорта на Луганщине. Выводы диссертации вносят вклад в развитие теории и истории педагогики и образования.

Практическая значимость исследования определяется возможностью применения результатов: при разработке обобщающих трудов, разработке спецкурса лекций в системе высшего и среднего профессионального образования; государственными и общественными организациями по усилению спортивно-массовой, оздоровительной работы с молодежью; в деятельности музеев истории образования, музеев учебных заведений образовательных организаций, в том числе спортивных.

Судя по содержанию автореферата, диссертационное исследование изложено логично, имеет целостный, законченный вид.

Общие замечания. На с. 17 автореферата С. В. Попелухина, среди характерных особенностей советского этапа развития системы образования в области физической культуры и спорта, выделяет «создание управленческой вертикали». Желательно пояснить, что имел ввиду автор?

Заключение. Автореферат диссертации «Развитие системы образования в области физической культуры и спорта на Луганщине в период XX – начала XXI вв.» соответствует паспорту специальности 13.00.01 – «Общая педагогика, история педагогики и образования», а ее автор Попелухина Светлана Владимировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук.

Сведения о давшем отзыв на автореферат:

Березина Ольга Алексеевна, кандидат педагогических наук.

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Мариупольский государственный университет имени А.И. Куинджи» (ФГБОУ ВО «МГУ им. А.И. Куинджи») Министерства науки и высшего образования Российской Федерации

Должность: декан педагогического факультета

Адрес: 287642, Российская Федерация, ДНР, г. Мариуполь, Жовтневый район, проспект Строителей, 129а; тел.: +7(949)-5013331; e-mail: registrat@mgu.mariupol.ru

Кандидат педагогических наук,
декан педагогического факультета,
ФГБОУ ВО «МГУ им. А.И. Куинджи»
Министерства науки и высшего образования
Российской Федерации


O.A. Березина

Даю согласие на полную автоматизированную обработку моих персональных данных в совете Д 001.006.01



Выдано подпись Березина О.А. 18.04.2013
Научный руководитель
О.А. Березина
18.04.2013